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Aufnahme in die Tagesordnung der Ratssitzung am 12.04.11 

 

 

 

Sehr geehrte Frau Göckemeyer, 

 

für die Fraktion Menschen für Nideggen beantrage ich die folgenden Punkte in die 

Tagesordnung aufzunehmen. 

 

Für die Unterschreitung der Frist nach § 3 (1) der Geschäftsordnung des Rates 

beantragen wir die gleichen Toleranz, wie bei dem Antrag Bündnis 90 / Die Grünen zur 

BVL 188/2010 (Eingang: 02.12.10, Sitzung 07.12.10). 

 

1. TOP: Fairness-Beauftragter/e des Rates der Stadt Nideggen 

Beschlussvorschlag: 

Der Rat beschließt die Bestellung eines/einer Fairness-Beauftragten des Rates der Stadt 

Nideggen. Er/Sie soll durch sein/ihr vorbildliches und Beispiel gebendes Verhalten für den 

sachlichen und fairen Umgang werben, der Voraussetzung sachlicher und konstruktiver 

Politik ist. 

Begründung: 

� Alle im Rat vertretenen politischen Richtungen nehmen dieses sachliche und faire 

Verhalten zumindest verbal für sich in Anspruch. 

� Ihr tatsächliches Verhalten zeigt aber noch sehr deutlichen Spielraum für 

Optimierungen. 

� Die zu erwartende Zustimmung der großen Mehrheit der Ratsmitglieder zu diesem 

Vorschlag wird bereits ein deutliches Zeichen für die Bereitschaft zur sachlichen, 

fairen und damit konstruktiven Zusammenarbeit geben. 
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2. TOP: Wahl des Fairness-Beauftragten 

Wahlvorschlag der MFN-Fraktion: 

Herr Stefan Zillikens, Ratsmitglied und stellvertretender Vorsitzender der Fraktion 

Bündnis 90 / Die Grünen, wird zum Fairness-Beauftragten des Rates der Stadt Nideggen 

bestellt. 

Begründung: 

� Herr Zillikens hat sich in anerkennenswerter Weise für die Formulierung, 

Begründung und Umsetzung von Fairness-Regeln eingesetzt. 

� Zusätzlich hat er sich selbstlos und Beispiel gebend bemüht, die Notwendigkeit der 

Einhaltung dieser Regeln an Hand eines konkreten und nachhaltigen, seit 2 Jahren 

konsequent aufrecht erhaltenen, Beispiels zu demonstrieren (Einzelheiten dazu: 

siehe Anlage).  

� Er scheint deshalb für diese Aufgabe besonders prädestiniert. 

 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

Fritsch 

 

 

1 Anlage 

 



Anlage 

zum Antrag der MFN-Fraktion vom 01.04.11 

 

 

 

 

1. Auszug aus "Grün vor ORT" - Ausgabe 12/2008: 

 

Fairer Wahlkampf 

"Die Grünen in Nideggen haben die Resultion (Resolution?) für einen fairen Wahlkampf 

beschlossen. 

Die unterzeichnenden Parteien verpflichten sich, den Wahlkampf für die Kommunalwahl 

am 07.06.2009 in sachlicher und fairer Form zu führen... 

>> Leider mussten wir in den vergangenen Jahren feststellen, dass diese Punkte keine 

Selbstverständlichkeit mehr sind. Wir hoffen, dass die anderen Parteien und 

Wählergemeinschaften unserem Beispiel folgen.<<, so Stefan Zillikens." 

 

 

2. Auszug aus der Resolution Bündnis 90 / Die Grünen zum Wahlkampf 2009: 

 

"10. Fairness im Internet 

Die Unterzeichnenden verpflichten sich, ihre Namensrechte wechselseitig zu respektieren. 

Sie werden insbesondere keine Internet-Domainnamen politischer Mitbewerber 

unberechtigt reservieren." 

 

 

3. DENIC1-Auskunft, Stand 31.03.11: 

 

Domain: menschen-für-nideggen.de  menschen-fuer-nideggen.de 

Domaininhaber: Erwin Fritsch 

52385 Nideggen 

 Stefan Zillikens 

52385 Nideggen 

Seit: 14.03.09  20.03.09 

 

                                           
1 DENIC (Deutsches Network Information Center): 
Zentrale Registrierungsstelle für Domains unterhalb der Top-Level-Domain .de 


